



SENAT

*Comisia pentru apărare,
ordine publică și siguranță
națională*

*Nr. XXV 124
Din 27.09.2010*

RAPORT

Cu adresa nr.L 479/ 2010 Comisia pentru apărare ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru analizarea și elaborarea **raportului la Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 295/2004 privind regimul armelor și munițiilor.**

Prezentul proiect de act normativ vizează alinierea legislației naționale la acquis-ul comunitar relevant (Directiva 91/477/CEE), astfel cum a fost modificat prin Directiva 2008/51/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2008 de modificare a Directivei 91/477/CEE a Consiliului privind controlul achiziționării și al deținerii de arme, precum și eliminarea deficiențelor constatate în aplicarea Legii nr. 295/2004 privind regimul armelor și munițiilor.

Din legislația comunitară au fost preluate definițiile armei de foc, a pieselor și componentelor esențiale, a fabricării și traficului ilicit de arme, prevederile referitoare la marcarea și dezactivarea armelor, precum și la activitatea armurierilor și intermediarilor.

Au fost incriminate ca infracțiuni traficul ilicit și fabricarea ilicită de arme și muniții.

De asemenea, se propune exceptarea de la cerința de omologare a armelor și munițiilor fabricate în statele membre ale Uniunii Europene, fiind astfel eliminată bariera în calea liberei circulații a bunurilor în cadrul pieții interne.

Necesitatea asigurării unui control riguros cu privire la procurarea și deținerea armelor a impus introducerea unei reglementări conform căreia modalitățile de procurare de către persoanele fizice a armelor letale și a armelor neletale supuse autorizării, precum și a muniției corespunzătoare acestora prin mijloace de comunicare la distanță vor fi stabilite în normele metodologice de aplicare a legii.

Modificarea Capitolului VI din lege urmărește îndeplinirea următoarelor obiective:

- alinierea legislației române la legislația statelor membre referitoare la transferul armelor;
- delimitarea clară a domeniului de aplicare a regulilor privind procurarea, deținerea, respectiv portul și folosirea armelor de către rezidenții statelor membre (fiind vizati doar rezidenții care nu au domiciliul, reședința sau locul de rezidență pe teritoriul României);

- reglementarea operațiunilor de tranzit pe teritoriul României, precum și a celor de transfer temporar al armelor.

Luând în considerare pericolul social pe care îl reprezintă fiecare din categoriile de arme existente, se propune o reconsiderare a modului de încadrare a acestora, astfel:

- arme și muniții interzise;
- arme și muniții letale supuse autorizării;
- arme și muniții neletale supuse autorizării: alături de armele de autoapărare cu bilă de cauciuc și cele cu aer comprimat care dezvoltă o viteză a proiectilului mai mare de 220m/s;
- arme și muniții neletale supuse notificării, din care au fost scose dispozitivele de asomare și cele industriale, precum și arcurile;
- alte categorii de arme, în care au fost introduse armele și dispozitivele neletale, inclusiv cele de tip air-soft și paint-ball.

În cadrul reglementărilor legale existente, proiectul de lege vizează eliminarea barierilor în calea liberei circulații a bunurilor, serviciilor și lucrătorilor în cadrul pieței interne, sporirea protecției ordinii publice, siguranței naționale, vieții și integrității corporale a persoanelor, precum și simplificarea procedurilor administrative și reducerea birocrăției.

Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări **a avizat favorabil** acest proiect de lege.

Comisia pentru drepturile omului, culte și minorități **a avizat favorabil** acest proiect de lege.

Având în vedere aceste considerente, în ședința din 15.09.2010, cu unanimitate de voturi,

Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a hotărât să adopte **raport de admitere, fără amendamente**.

În conformitate cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor organice, urmând să fie adoptat pe baza prevederilor art.76(1) din Constituția României, republicată, Senatul fiind prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,
Senator 
Teodor MELEȘCANU

SECRETAR,
Senator 
Mircea BANIAS
